
 

 

        Doctorul Florian Gâldău a fost unul din colegii mei de promoție din 

Timișoara, ce s-a apropiat de psihiatrie după un stagiu de medic generalist, fiind 

un intelectual mereu iscoditor, preocupat de problematica cancerului, studiind 

științele juridice (și luându-și licența în Drept – la Universitatea din Cluj) urmând 

apoi doi ani Filosofia. Mi-a fost unul din cei mai apropiați prieteni și tovarăși de 

idei. Interesul său pentru instanța juridicului s-a afirmat și în teza sa de doctorat 

susținută cu prof Pamfil  (    ) precum și în opțiunea sa pentru axioterapiei. Florin 

a fost un pasionat intelectual militant, angajat în agora, el s-a luptat la propriu 

pentru binele bolnavilor psihici, a stimulat continuu schimbul de idei – organizând 

și patronând între 1985-1989 în Centrul Universitar Timișoara un Cerc 

interdisciplinar de dezbateri psihopatologico-juridice la Casa Universitarilor. 

După ce a activat la Spitalele din Gătaia și Jebel, a fost mulți ani principalul expert 

psihiatrico forensic pentru Expertizele Medico Legale din Timișoara, predând un 

timp cursuri la Facultatea de Drept din urbe. 

          Una din ideile directoare pe care le-a promovat Dr. Fl Gâldău a fost cea că, 

un sistem terapeutic psihiatric se cere a fi coherent în serviciile ce le asigură zonal 

- în sensul sectorializării psihiatriei franceze –; și că, atitudinea terapeutică 

implică și menținerea și promovarea statului socio juridic al pacientului ...care în 

mod spontan tinde să se disipeze în societate..întreținând stigmatizarea.  În zona 

noastră, a Timișoarei și Banatului, am promovat parțial împreună aceste 

idei..chiar și organizatoric..(după modelul unui „Sistem terapeutic 

psihiatric„..care să ofere servicii similare psiho-sociale și de reabilitare  în toate 

verigile sale, de la Spitalele și Staționarele din Gătaia, Jebel, Clinică, Secție de 

psihiatrie a Spitalului Lugoj, la Laboratorul de Sănătate mentală și Staționarul de 

zi (În Timișoara, faptul s-a realizat în anii 70-80 ai sec trecut și prin participarea 

directă a psihiatrilor și echipelor terapeutice din diverse instituiții, în variate 

locații comunitare (în Institute şi Fabrici). Susținerea pensionarilor pentru a se 

reintegra în muncă era flancată de ideea re-statuării lor sociale. Faptul ca „ 

drepturile şi competențele civice„ să fie recunoscute și promovate continuu 

pacienților psihotici – chiar cu forme avansate de boală, etan încadrată de dr Fl 

Gâldău în conceptul de axioterapie. 

     Activând atât în plan teoretic cât și în echipele de diagnostic  expertiză și psiho 

socioterapie diversă – în instituții precum Spitalul Jebel sau în marea comunitate, 

dr Fl Gâldău s-a afirmat ca intelectual angajat ...exemplar pentru generația sa. 


